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Étude réalisée en ligne par Viavoice pour Les Contrepoints de la Santé du 14 au 18 
mars 2025

Un échantillon de 1000 personnes représentatif de la population résidant en France 
métropolitaine âgée de 18 ans et plus
Représentativité assurée par la méthode des quotas appliquée aux critères suivants : sexe, 
âge, profession de l’interviewé, région et catégorie d’agglomération.

Méthodologie



RESULTATS DÉTAILLÉS



Selon vous, la santé des jeunes occupe-t-elle une place suffisante ou insuffisante pour les pouvoirs publics ?

La place de la santé des jeunes dans les politiques publiques
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Base : ensemble (1000 personnes)
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A votre avis, la santé des jeunes s’est-elle plutôt améliorée ou plutôt détériorée ces dernières années ?

L’évolution de l’état de santé des jeunes
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Selon vous, parmi les éléments suivants, lesquels risquent le plus d’aggraver la santé des jeunes dans les années à venir ?

Les risques d’aggravation de la santé des jeunes (1/2)

Base : ensemble (1000 personnes)
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La consommation de drogues et d’addictions (tabac, alcool, cannabis, 
etc.)

L’usage excessif des écrans

Le manque d’activité physique

Les conditions sociales et économiques (précarité, mal-logement,
alimentation, etc.)

Les insuffisances éducatives (échec scolaire…)  

Les troubles du neurodéveloppement (langage, motricité, habiletés 
sociales, troubles du spectre de l’autisme, etc.)

Un nouveau confinement (comme celui du COVID)

Non réponse

Autres, précisez

Global En premier



Selon vous, parmi les éléments suivants, lesquels risquent le plus d’aggraver la santé des jeunes dans les années à venir ?

Base : ensemble (1000 personnes)

37%

45%

29%

31%

18%

17%

7%

2%

4%

62%

53%

32%

21%

15%

5%

3%

La consommation de drogues et d’addictions (tabac, alcool, 
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L’usage excessif des écrans

Le manque d’activité physique

Les conditions sociales et économiques (précarité, mal-logement,
alimentation, etc.)

Les insuffisances éducatives (échec scolaire…)  

Les troubles du neurodéveloppement (langage, motricité, habiletés 
sociales, troubles du spectre de l’autisme, etc.)

Un nouveau confinement (comme celui du COVID)
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Autres, précisez

Moins de 35 ans Plus de 50 ans

Inactifs : 60 % 
Actifs : 42 %
Parent : 37 %

Les risques d’aggravation de la santé des jeunes (2/2)



Limiter l’usage des écrans chez les jeunes

Renforcer la prévention contre les addictions

Encourager et faciliter l’exercice physique

Améliorer les conditions sociales et économiques des jeunes

Supprimer l’anonymat des intervenants des réseaux sociaux

Renforcer l’éducation à la santé dès le plus jeune âge

Enseigner les compétences psychosociales, les aptitudes pour faire 
face aux difficultés et exigences de la vie sociale

Lutter contre l’errance diagnostique des troubles psychologiques et 
du neurodéveloppement

Améliorer l’accès aux soins pour les jeunes

Faciliter le premier contact avec le système de santé, même si ce 
n’est pas avec un médecin

Autres, précisez

Non réponse

Parmi les solutions suivantes, lesquelles vous semblent les plus importantes pour améliorer la santé 
des jeunes ?

Les solutions pour améliorer la santé des jeunes (1/2)
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Parmi les solutions suivantes, lesquelles vous semblent les plus importantes pour améliorer la santé des jeunes ?

Base : ensemble (1000 personnes)
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Supprimer l’anonymat des intervenants des réseaux sociaux

Faciliter le premier contact avec le système de santé, …

Renforcer l’éducation à la santé dès le plus jeune âge

Enseigner les compétences psychosociales, les aptitudes…

Améliorer l’accès aux soins pour les jeunes

Lutter contre l’errance diagnostique des troubles …

Encourager et faciliter l’exercice physique

Renforcer la prévention contre les addictions

Améliorer les conditions sociales et économiques des…

Limiter l’usage des écrans chez les jeunes

Moins de 35 ans Plus de 50 ans

Les solutions pour améliorer la santé des jeunes (2/2)



Selon vous, parmi les acteurs suivants, lesquels sont les plus importants pour la santé des jeunes aujourd’hui ?

Les acteurs qui importent concernant la santé des jeunes
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Global En premier



Selon vous, parmi les acteurs suivants, lesquels sont les plus importants pour la santé des jeunes aujourd’hui ?

Les acteurs de la santé des jeunes

Base : ensemble (1000 personnes)
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